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ATA DA QUINQUAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 
DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE 
TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS . 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil quatorze, às 
14h30, na Sala da Coordenadoria de Pós-Graduação da Faculdade de 
Tecnologia – FT, reuniram-se a Comissão de Pós-Graduação, sob a 
Presidência do Professor Dr. Vitor Rafael Coluci com o comparecimento 
dos seguintes membros: Prof. Dr. Francisco José Arnold, Prof. Dr. Jaime 
Portugheis, Profa Dra.Rosa Cristina Cecche Lintz, Profa Dra Luisa Andréia 
Gachet Barbosa, Profa Simone Andréa Pozza e a discente Andressa 
Fernanda Angelin. Justificou ausência, Prof. Dr. Ivan de Oliveira, Havendo 
número legal. O Senhor Presidente declara aberta a Reunião. I  Aprovação 
da Pauta - O Sr. Presidente solicita a inclusão de dois itens na pauta: 1 
Solicitação de reavaliação do pedido de credenciamento do Prof. Dr. 
Ronalton Evandro Machado – 2 – Proposta de Credenciamento da Profa 
Carolina Siqueira Franco Picone. Em votação, a pauta é aprovada por 
unanimidade. –. III- Expediente – 3.1 Processo PED - O Senhor 
Presidente passa a palavra para secretaria, com a palavra relata os 
problemas que estão sendo enfrentados para preencher as vagas para bolsa 
PED. Diz que um dos principais motivos para preenchimento das vagas e a 
demora na divulgação do horário das disciplinas que serão oferecidas aos 
PED, com esta demora o aluno tem outras oportunidades em outros 
insitutos no campus de Campinas. Diz ainda que esta demora na 
divulgação, além do problema de preenchimento de vagas, na maioria das 
vezes, ficamos com os alunos que não foram selecionados em nehuma 
outra unidade. 3.2 Outros Assuntos – O Senhor Presidente informa que 
foi concluído o processo de seleção do Programa de pós graduação. No 
processo foram aceitos 30 alunos no programa de mestrado e 20 alunos no 
programa de doutorado. Esclarece ainda que onze alunos de doutorado 
solicitaram bolsas, mas no momento não temos nenhuma. Se houver bolsa 
só sera divulgado no inicio do semestre pela Pró Reitoria de Pós Graduação 
–PRPG. IV- Ordem do Dia – O Senhor Presidente solicita aos membros 
que os Itens 4.1 e 4.9 sejam discutidos no mesmo bloco, pois estão 
diretamente ligados. Os membros manifestam favoráveis a solicitação. 4.1 
Proposta de Credenciamento e 4.9 Credenciamento da Profa. Carolina 
Siqueira Franco Picone -O Senhor Presidente informa que apresentou a 
proposta de credenciamento (anexo) aos professores que solicitaram 
credenciamento. Como os professores recém-contratados não foram 
contemplados com credenciamento, mesmo tendo atingido o fator 
moderador. Foi nomeada uma comissão entre eles onde e proposto que a 



 

 

 

Profa Carolina seja credenciada, de forma que ela oriente oficialmente os 
possiveis alunos dos professores: Enelton Fagnani, Patricia Prediger e 
Renato Falcão, os quais atuariam como co-orientadores não oficiais até o 
momento de credenciamento no programa. A escolha da professora se deu 
especialmente em decorrência de seu projeto de pesquisa que recebeu uma 
bolsa de mestrado e uma bolsa de iniciação científica referentes ao 
PAPIDIC. Em apreciação, o Sr. Presidente informa que o Prof. Renato 
apresentou um documento onde consta que ele trouxe para a unidade 
alguns equipamentos: Cromatógrafo Gasosso, Gerador de ozônio para 
tratamento de água Equipamento de tratamento de água por luz ultravioleta  
e mateirais diversos de laboratório, além de 15 mil reais em PAPIDIC e 4 
mil reais do programa CAF. Ainda com a palavra, após discussões o Sr. 
Presidente faz as seguintes propostas: 1º Credenciamento da Profa Carolina 
no quadro de permanente. Em votação, aprovado por unanimidade. 2º 
Proposta: Credenciamento no quadro de permanentes dos Professores: 
Carolina Picone e Renato Falcão. Em votação, indeferido com 03 votos 
contra e 02 votos favoráveis. 4.2- Calendário de Reuniões – Trata do 
calendário de reuniões da CPG para o ano de 2015. Em apreciação e 
solicitada alteração nos horários das reuniões que passa a ser toda ultima 
quinta-feira do mês as 15 horas. Em votação, aprovado por unanimidade. 
4.3 Aproveitamento de Estudos – Solicitação do discente Fernando 
Aquinoga de Melo de aproveitamento de uma disciplina cursada na 
Universidade Federal do Espirito Santo- UFES- Em apreciação, em 
votação, a solicitação e aprovada por unanimidade. 4.4 Proposta de 
Revogação/Reformulação Resolução CPG 02/2014 -O Senhor Presidente 
faz explanação da Revogação / Reformulação. Em apreciação, após 
discussões e proposta a segunte alteração na Resolução CPG 02/2014: Para 
orientar alunos de Doutorado, o docente deve satisfazer pelo menos uma 
das seguintes condições: a) ter pelo menos um aluno de Mestrado titulado; 
b) ter candidato ao Doutorado aprovado por agência de fomento /iniciativa 
privada. Em votação, proposta e aprovada por unanimidade. 4.5 Sugestão 
Resolução Congregação Projeto de Pesquisa - O Senhor Presidente 
informa que recebeu uma sugestão da Direção para que a CPG faça um 
encaminhamento para a Congregação todas as vezes que um docente for 
submeter qualquer projeto de pesquisa (IC, MS, DT, ou Aux. Regular), que 
o mesmo deva apresentar o referido projeto em reunião da Comissão de 
Pesquisa (que sera composta pelos seus membros e outros pares), onde o 
mesmo sera debatido. Os membros da comissao de pesquisa de forma 
construtiva e aberta irão tecer comentários e dar sugestões quanto ao 
conteúdo e forma do projeto, aumentando assim as chances de aprovação, 



 

 

 

A assinatura do Diretor da Unidade ficará condicionada a uma declaracao 
da CP de que o projeto foi apresentado em reuniao especifica para esse fim. 
Em apreciação, a Profa Simone faz algumas observações diferente da 
proposta apresentada: Diz que conversou com membros da comissão de 
pesquisa e que estas alterações não são consenso entre eles e sugere que 
esta proposta seja discutida na congregação, tendo em vista que a 
Comissão de Pesquisa não esta diretamente ligada a CPG. Em votação, 
proposta e aprovada por unanimidade. 4.6 - Solicitação de Co-orientação - 
Trata indicação da Profa. Dra. Maurea Nicoletti Flynn indicando a Profa. 
Dra. Gisela de Aragão Umbuzeiro para co-orientar o discente Guilherme 
Lessa Ferreira a partir da presente data. Em votação, é aprovado por 
unanimidade. 4.7 Solicitação de inscrição no Programa Integrado de 
Formação – PIF - Trata da solicitação do Profº. Dr°. Wislei Riuper Ramos 
Osório de inclusão do aluno Lucas Dias Calado, no Programa Integrado de 
Formação – PIF que deverá atender as normas do programa conforme 
Deliberação CEPE-A-22, de 04/12/2001. Em apreciação, em 
votação, a solicitação e aprovada por unanimidade. 4.8 - Solicitação de 
inscrição no Programa Integrado de Formação – PIF - Trata da solicitação 
da Profº. Drª. Gisleiva Cristina dos Santos Ferreira de inclusão da aluna 
Wélida de Sousa Sarro, RA 118963 no Programa Integrado de Formação – 
PIF que deverá atender as normas do programa conforme Deliberação 
CEPE-A-22, de 04/12/2001. Em apreciação, em votação, a 
solicitação e aprovada por unanimidade. 5.0- Solicitação de reavaliação do 
pedido de credenciamento do Prof. Dr. Ronalton Evandro Machado - Em 
apreciação, a comissão entende que o Prof. não atende o regulamento de 
credenciamento do Programa de Pós-Graduação. Em votação, a solicitação 
e indeferida por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente, encerra a reunião e para constar eu, Fátima Aparecida Alves 
Guerra, digitei a presente Ata para ser submetida aos membros da 
Comissão de Pós-Graduação. 

 

 


